

# 中外經濟報

(二期星) 中華民國五十年八月八日  
● 號九十一 ●

The International Economic Bulletin

(已呈請登記中)

## 要目

今後美國經濟政策之動向 ······ 三

回復自由資本主義者之見解 ······ 四  
統制經濟論者重要理由 ······ 五

上海日商紗廠工潮減產之推算 ······ 七

粵省八九月份國庫收入 ······ 八

經濟消息

青島紗廠罷工日提無理要求 ······ 九

金融消息

甘肅籌設省銀行 ······ 一〇

金融史料(中國農民銀行) ······ 一〇

金融統計

天津香港股票行市 ······ 一一

商情行市

標金外匯 ······ 一二

證券粉麥 ······ 一三

紗花印美棉 ······ 一四

米市雜糧 ······ 一五

● 正分四幣國售冊一版出日每 ●

中 外 經 濟 報 情 發 行 社

● 五二〇五二 諸電 號十三百一路波爾海上 ●

# 今後美國經濟政策之動向

笑春

## 強化統制經濟呢？回復自由主義呢？

羅斯福總統努力四年來之統制經濟，其第一幕已隨競選終了而告結束矣。若今後仍採統制經濟政策，則應即速展開其第二幕。然經過已往四年來之曲折，一考美國經濟過程之現階段，結果如何？推究未來之階段又如何？此種有關大局之經濟政策，實有定期再檢討之必要，此已成爲普通財界之中心話題矣。

經四年來非常時之美國經濟政策，其過程雖動搖不定，竟而渡過難關，破壞秩序之危險，差告清算。今因國民經濟思想之選擇範圍擴大，而經濟前途，似亦更爲複雜紛歧。有曰歸復自由資本經濟，曰實行統制經濟，曰進步主義，曰保守主義，更曰共產化，或曰法西斯化，此等背道而馳之論調，於

競選之際，尤爲激烈。政治經濟之既存惰力，與其內外所起之幾多壓力，及要求新機能之趨向等，均集中於十字街口。致預測經濟過程之未來階段當先認識現階段而感覺迷離。然紐約泰晤士報（十月一日）社論所指摘者：『集中國民之注意於政治討論，一掃競選時炫惑國民之論調。』今日之中心問題，是歸納國民所肯定于統制經濟者，爲如何程度？如何形態？即論戰之分野乃以右轉與左轉爲兩極端，以漸進主義爲中堅，趨向於整理。此三種論戰陣營，對於美國經濟過程之現階段，各有不相同之見解，對下一階段，亦有互殊之期待。先將右轉——即主張歸復自由資本主義經濟論之見解，予以探討：

## 回復自由資本主義者之見解

反對統制經濟最有力之代表者，爲二年前所成立之利巴台同盟，首腦部人員如左：

斯密斯 前民主黨候補總統，羅斯福之老戰友，

後因反對羅斯福之公益事業公營策及統制通

貨策而絕交。

維亞 製鋼公司總理，反對N·R·A（產業復興

政策），及強制勞資團體交涉之急先鋒。

古萊敦 塔克薩斯州棉業者，反對A·A·A（農業調整政策）之急先鋒。

賴斯可 著 前民主黨全國委員長。

羅克夫拉二世 羅克夫拉財團之現主人。

觀乎此輩超越政黨之派別，形成自由資本主義之有力集團，始終一貫其主張，以『反對官僚政治，產業社會化，國民隊制化。冒着一切危險，維持通貨之安定，擁護儲蓄及其他投資；維持司法，立

，歸司法部負之。擁護個人自由，創製，與企業之機會』等意向，訴諸國民。由此而起之反響，爲一般根據美國輿論相當正確之統計，認爲目下之景氣，雖含有多分的不健全性，然確有歸復自由資本經濟之傾向。茲舉十月初旬一般之景氣預測：

(一) 羅白克函售公司總理烏陀氏：

貿易確已積極向上，今年本公司之交易，駕乎一九二九年之上，若不發生匯兌戰與軍事戰，則此種上昇，當無阻力。

(二) 馬達公司總理：

一九三七年之好景氣，已無容疑義。

(三) 羅巴商相：

本年第三四期之產業活動，比之去年同期，上升二成，達復興期以來之最高峯，僅比一九二九年低一成。

此種觀測，似無明確限量。據國立西台銀行十

去阻止復興之障礙物，亦被完全解除。然則由於

不景氣時代以來，積蓄每個人所不滿足之慾望，以致積成今日產業上昇之要素，亦足以衝破各種障礙。」

因此以政府之干涉工作為「復興之障礙」，此種見解，頗為廣泛，故使提倡歸復自由資本經濟論者，更為堅決矣。

### 威權者對統制經濟之批評

一方面評論界之權威者李布孟氏，發表其統制經濟批判之長篇論文，頗引起注目者，乃以觀念論貢獻於歸復自由資本經濟論中。

「劃過去一千年為水薪時代，石炭鐵器時代，與電力合金時代等三期；僅以技術進步為尺度而編成之史觀，殊屬錯誤。若使現代經濟機構為技術的產業革命，毋甯來開展組織公司資本經濟，可以從有限公司制度，利用技術之進步，以解

李布孟氏此種觀念，否認工藝論史觀之妥當性，並枚舉統制經濟在歷史之幾多失敗。極言頌揚統制經濟者，為阻礙民主主義發展之誘惑行為。以美國經濟之現階段，必為自由資本經濟之成長過程，則下階段可得現代社會之真正幸福。意在希望重建自由資本經濟。

### 統制經濟論者重要理由

考查美國今日之社會，經已往四來之統制經濟以後，政治機構上雖仍有四年前之舊態，然國家之經濟機構，在基礎上確有改變。欲求迅速之進步，前途尚屬困難。而近時統制經濟思想，風靡於世，羅斯福部下之急進論者，及財界之有力者，均認現階段為極速之過渡時期，以後必須擴大相當範圍之統制經濟。

此輩之見解，分歧固多，然比較重要而可以識別者，即依據供求關係來調節物價之自然法則，使

之不能繼續自由資本經濟，以造成客觀的社會情勢

•茲舉統制經濟論者之主要理由：

(一)勞動工會之發達與其現勢力伸張之傾向，一面從消滅地理的經濟開發範圍，以杜絕過剩勞動力之吸收，他方面由技術之進步，而逐漸增加過剩勞動者。此種因素之交錯，即發生恆久的失業者及增多恆久的失業者。

(二)隨大公司經濟與大量生產之結果，而人爲的物價之固定，必擴大而普及。

(三)要求社會之安定方法與其結果。

(四)嚴築關稅壁壘與增加國家產業補助費。

(五)由於國民一千億與政府三百四十億之債務，發生提高物價之必然性。

(六)目前海外無經濟發展之途，則資本之出路必注重於對內的，或傾全力以投機，又與政治勢力相結合，甚易變爲社會的壓迫勢力。

統制經濟論者對下階段之預測

以現階段爲過渡期之統制經濟論者，彼所期待于下階段者究爲何種具體政策，此已成爲財界有識者之研究對象矣。且羅斯福之顧問吉利亞氏曾于十月初發表論文，題爲「大總統與經濟學者」，乃表現美國統制經濟論較有體系之著作，可與李布斯之歸復自由經濟論相對照，頗受各方之引用。論文中有一曰：

「今後採取如何種類如何範圍之調節政策及統制，或是否必要，誰也未曾知悉。」

對下階段之具體的預測，雖羅斯福之各顧問，亦未敢殊斷，實情如此。吉利亞謂：

「各派均希望實現其自身所渴望之理想，尤以右轉與左轉兩派爲甚。然信奉真正之民主主義者，不得不於非常綜錯複雜之環境中求得出路也。若僅以研究之目的，則由集議的方法中作程度上之調節與統制，於可能範圍內之最大限度，保持其個人自由企業之機會，並豫防最近國家經濟崩潰之苦痛。」

對下階段之預測，在羅斯福部下，當以此說較爲正確。同時此種見解，亦可謂今日美國輿論之中

# 上海日商紗廠工潮減產之推算

耕

上海日商紗廠工潮因果及解決情形，已詳誌本報。當此工潮發生時期，適值紗市暴漲，各廠既因工潮而減少生產，供求愈難平衡，市況益呈興奮。

上海方面，方告平息，青島日廠工潮，相繼而起，距解決未滿二日，前日青島日商九廠忽自動停工，統計達五十萬錠。因此紗市更青雲直上。聞青島二十支紗有售至三百元者，較之上海紗布交易所十二月四日標準紗新高峯，尙高二十九元，（標準價二百六十二元五角，加統稅八元五角八分，合計二百七十一元〇八分。）將來停工久暫，一時尙不易推測，但以每萬錠每日產紗二十件估計，則五十萬錠

，每日至少將減少棉紗一千件之譜，影響於紗市，殊非淺鮮也。上海日廠因工潮停工日數，多寡不同，其減少生產率，亦互有差異。茲姑以十月份生產額為標準，每一個月一萬錠之產量為二十支紗七百包，四十二支二百七十包，依此推算，十一月份日廠停工減產狀態，當如下表：

廠名	停工日數	減產率		
		上海第二	上海第三	上海第四
東華	一	四〇%	三七%	一〇%
大康	二	二八%	二六%	一〇%
同興	三	二五%	二五%	一五%
上海第二	四	二七%	二七%	一七%
公大第二	五	二六%	二六%	一五%
日華（喜和）	六	二五%	二五%	一五%
日華（曹家渡）	七	二四%	二四%	一四%
日華（浦東）	八	二三%	二三%	一三%
豐田	九	二二%	二二%	一二%

未遭罷工者，尙有裕豐，上海第五及日華（吳淞）三廠，故平均上海日商各廠之減產率為百分之二十八強；惟罷工係個別發動，有停後再開復被停者，單就廠方所發表之停工日數，不能認為正確。如十七十八兩日各開工五成，十九日全停，三日間須作停工兩日計算，况全停日之前後，必致極度減工，因此實際停工日數必在百分之三十以上。又布機一台，每日生產一百碼，如以十月份產量為標準，則十一月份所受罷工影響，當減少六千八百包，約減工百分之二十五。值此現銷暢旺，忽減少產量，現貨愈感缺乏，因此紗布市價，迭見新高峯矣。

## 粵省八九月份國庫收入

粵省國庫收入在陳濟棠主軍時代，全無分文解繳中央，且與省庫界限劃分不清，因此每年收入究竟若干，外間鮮有知者。自粵局更新後，宋子良奉派兼任廣東財政特派員，對於國庫收入，力加整理，成績漸有可觀。自七月二十三日起至三十日止，收入共為六，六一五，八八九·〇一元，其中前任移交整理幣制庫券款達六，一三五，五五三·三三元，實際稅收為四八〇，三三五·六八元。八月份稅收共為二，四八五，三〇五·六九元，其中鹽稅與捲菸稅兩項達一百餘萬，禁煙證照製膏費達八十三萬六千元。九月份稅收共為七，〇七九，六六八·一〇元，內除中中交三行借款收入不能作為稅收外，實際收入僅一百七萬九千餘元，比較八月份減少達一百四十餘萬之鉅，其中以禁煙證照製膏費收入自八十三萬突降至十二萬為最鉅，亦可推知粵省當局對於禁烟已在切實推行矣。茲將八九兩月國稅收入列表於下：

	粵省 鹽稅	八月份	九月份
普通印花稅	五五八，一七六·六四	五一八，六四一·四一	一五二·三六
汽水印花稅	五三，八三四·三八	五，一五八·三四	一〇·一二一·三三
爆竹印花稅	二，三六一·八六	一，六七八·〇六	七，二九〇·一九
烟類稅	一，六八四·四六	一，六八四·五三	二，四九八·七七
酒類稅	八五，七〇一·九二	七二，九三五·二七	三一，八〇九·五九
捲菸稅	五二五，〇九八·五三	一一，一七四·七三	一一，一五六·五〇
雪茄稅	一五，六〇五·一七	八九二·六〇	三〇·二五
麥粉稅	五五，九八八·三四	一〇，八五七·一二	一〇六·〇八
棉紗稅	三八六·四九	四五，五九六·四八	四五，五九六·四八
火柴稅	三·〇〇	一〇六·〇八	一〇六·〇八
爆烈品專賣稅	五九，二九八·九五	一〇六·〇八	一〇六·〇八
爆烈品非專賣費	三·〇〇	四五，五九六·四八	四五，五九六·四八
禁煙證照製膏費	八三六，〇〇〇·〇〇	一二〇，三二〇·〇〇	一二〇，三二〇·〇〇
舶來肥田料附加費	七四，八六三·五二	八八，六九九·二〇	八八，六九九·二〇
貨幣兌換盈餘	〇·〇·〇·〇·〇·〇	〇·〇·〇·〇·〇·〇	〇·〇·〇·〇·〇·〇
收回墾支款	四七，五〇九·六〇	一〇〇，〇〇〇·〇〇	一〇〇，〇〇〇·〇〇
申中交銀	六，〇〇〇，〇〇〇·〇〇	六，〇〇〇，〇〇〇·〇〇	六，〇〇〇，〇〇〇·〇〇
行借款	五三，〇八一·八九	九，九二九·五三	九，九二九·五三
大洋溢水	一九，三六九·〇七	二七，八五三·五六	二七，八五三·五六
加二國防費	一〇·六一	一〇·六一	一〇·六一
經費溢水	五二，九九八·二三	五二，九九八·二三	五二，九九八·二三
保管金	二九，三三三·六八	一六，七七六·〇〇	一六，七七六·〇〇
收回商號借款	二·四八五，四九六·六八	〇·九九九·〇九	〇·九九九·〇九
合計	二·四八五，四九六·六八	一〇·九九九·〇九	一〇·九九九·〇九

## 經濟消息

## 某國商人利用

## 奸商收買廢銅爛鐵

滬市與蘇省交界之處，被小餘萬元。迨至本年八月間，章程，經各股東逐一詳加討扣米船雲集，以致航運交通為之阻塞。茲悉上海市商會財部以本市工商業漸告復興，市面已趨好轉，對於小董事及監察人等，復由監察

## 青島情勢仍嚴重

## 日竟提要求

外論社字林西報東京訊

六日青島日當局向我方提出無理要求四項：

(一) 在罷工問題未臻

解決之前，日本海軍當局，

故代為收買者，仍不乏人。

上海非產米之區，全市三百

除原訂期限未到外，其已

最近一二日來，復有斯項

貨品大批出口，且聞上月份

其數額達十餘萬元之多。除

逾期者，銀在年內歸還，不

對當地之治安及秩序，應協

餘萬人口，日需一萬二千担

准展期，以清手續。一面為

此國難嚴重之時，而供給敵

子，開除參加罷工活動之當

蘇省扣米，事關滬市民食甚

早日結束會務起見，所有審

查會辦事處即將撤銷。未了

地官員，解散當地國民黨。

人製造軍用品，實堪痛恨。

鉅云云。

顧，記者今晨晤顧氏據談，

願，以後不再予以扣留，如無

結果，決再晉京向行政院請

告結束，對於前借未還之款

批駁未准。現該會以貸款既

，向有半數以上，亟應催償

，為外人所利用也。

顧，則奸商自別生畏心，不敢再

工商貸款

，顧，則奸商自別生畏心，不敢再

，為外人所利用也。

顧，則奸商自別生畏心，不敢再

，為外人所利用也。

顧，則奸商自別生畏心，不敢再</p

### 中國農民銀行

#### 增設公路運輸處

中國農民銀行鑒於農產品之運輸週轉，有待於交通之便利，為協助各省促進公路運輸之發展，俾得早日完成公路網之計劃起見，特在漢口總行增設公路運輸處，劃撥巨款，以備供給各省公路購辦大宗車輛及汽油燃料之需，業已委派熊寶蓀氏為該處主任，（熊氏現任總行會計處主任）即日正式辦公云。

#### 甘肅省財政廳 籌設省立銀行

甘肅省政府，以值此天災匪患之後，地方金融枯萎，為活動農村經濟，促進農業生產，決由財政廳積極籌劃，將原有之甘肅省官錢局改組為甘肅省銀行，對營業範圍，相當擴充，除代省庫外，並擬於省地設立分行，辦理存放業務，關於銀行基金，決定官商各半分擔，詳細計劃，尚在草擬中，俟省府轉呈行政院核准後，即着手籌備云。

### 江蘇銀行

#### 儲蓄部增添三種儲金

江蘇銀行鎮江分行儲蓄部，近為適應社會需要起見，特增添教育儲金，團體儲金，公務員儲金等三種儲蓄，利息從優給付云。

#### 天津麟昌典當停業

天津市麟昌典當，創立于民國十三年，資本三萬元，係曹姓厚獨資開設，經理祁雲五，地址法租界二六號路，近因營業不振，於日前（二日）停業清理，內部所收當之各貨，均歸併法租界二十四號路總號麟昌云。

#### 廣東銀行

#### 粵分行地址

廣東銀行廣州分行，已于廿五日開幕，茲悉該處地址，係廣州西堤大馬路云。

#### 浙江省行諸暨辦事處

委派鉢澤萬為主任

浙江地方銀行添設諸暨辦事處，于四日開幕，已誌十七期本報，茲悉該處主任，已委派鉢澤萬充任，住址在萬壽街云。

#### 中央運濟流通

濟南中央銀行，日前由平津三〇六次車，由滬總行運到法幣一百七十萬元，流通當地市面云。

### 金融史料

#### (六) 中國農民銀行 The Farmers Bank of China

##### 第一節 內國銀行業 簡史

中國農民銀行，原為豫鄂皖贛四省農民銀行，奉豫鄂皖三省剿匪總司令部特許設立，咨請行政院備案，由官商合辦，資本總額定為一千萬元，實收五百萬元，於民國二十二年四月一日正式開幕，營業項目為收受存款，辦理匯兌，買賣生銀及有價證券，動產及不動產之抵押放款及保證信用放款，經營農業倉庫及放款，於農業農具之改良事業，與農民合作社發行農業債券及農民流通券，農業票據貼現等。

該行于二十四年春，以業務發達，分支行已遍設全國各地，名稱頗有更改之必要，而該行發行兌換券流通區域，原限豫鄂皖贛四省，致非該省區域內之分行，因此未能發行兌換券，為便利各方計，遂更名為中國農民銀行，是年六月四日，奉國府明令公布該行條例，二十五年起核准添辦儲蓄部，又奉財政部令准該行發行鈔票與法幣同樣行使，並辦理土地抵押放款。

該行於實行法幣後，財部規定得發行紙幣一萬萬元，至少以半數充作農業放款，截至本年九月底止，發行額已達一萬八百萬元，至於財部為接收各省銀行發行事宜，則指定該行除河南農工銀行，湖北省銀行，浙江地方銀行，陝西省銀行等四省銀行外之各省銀行，均由該行接收云。

# 中外經濟情報報

## 金融統計

## 上海銀錢業行市

十二月七日

銀行公單拆息 一角  
銀行貼現率 一角一分  
錢業拆息 遇一 九分

## 上海票據交換數額

十二月七日

交換數 三五，大金，四九，十一  
轉帳數 四〇，五金，二〇八，七  
代收數錢業 五，〇八，二〇九〇  
其他 三，五六，八七，四  
票據總數 古，九八，七六，三  
上週同日 三，五七，元零，九六

## 滬市華洋銀行庫存

滬市庫存現銀截至昨日止

華洋銀行合計

銀元 三，六〇，〇〇〇元  
銀兩 二，一七，〇〇〇兩  
其中華商銀行計

銀元 三〇，二〇，〇〇〇元  
銀兩 二，一七〇，〇〇〇兩

## 天津股票行市

十二月三日

中國銀行 三〇〇 賣  
交通銀行 三一三 賣  
鹽業銀行 三一四 買  
大陸銀行 三一〇 賣  
金城銀行 三〇〇 成

啓新洋灰 三一〇 賣  
中興煤礦公司 三一〇 未  
久大精鹽 三一〇 賣  
耀華玻璃 三一〇 成  
永利製糖 三一〇 買

濟安自來水七釐債券 三〇〇 未

北京大飯店八釐債券 三〇〇 未

美金債券 三〇〇 未

興德公司七釐債券 三〇〇 未

三十種實業股 三〇〇 未

三十種鐵道股 三〇〇 未

二十種公用股 三〇〇 未

四十種債券 三〇〇 未

十一種物品 三〇〇 未

一〇〇·〇 成

十二月三日

匯豐銀行 三一〇 未

香港置地 三一〇 未

香港九龍馬頭 三一〇 未

十二月普通股票樣皮股票中國公債

一日 天一臺二元·四〇·四  
二日 天一臺二元·三九·七

三日 天一臺三元·三九·七

四日 天一臺三元·三九·六

五日 天一臺三元·三九·五

## 道瓊斯指數

新豐報告

天津信託公司 八·三 賣  
天津印字館 九·〇 未  
德興公司 九·〇 未  
北洋印字館 九·〇 未  
濟安自來水 三一〇 未  
回力球 三一〇 未  
譽新七釐債券 三一〇 未  
濟安自來水七釐債券 三〇〇 未  
北京大飯店八釐債券 三〇〇 未  
美金債券 三一〇 未  
興德公司七釐債券 三〇〇 未  
三十種實業股 三〇〇 未  
三十種鐵道股 三〇〇 未  
二十種公用股 三〇〇 未  
四十種債券 三〇〇 未  
十一種物品 三〇〇 未

十二月二日 十二月三日

德興公司 九·〇 未  
北洋印字館 九·〇 未  
濟安自來水 三一〇 未  
回力球 三一〇 未  
譽新七釐債券 三一〇 未  
濟安自來水七釐債券 三〇〇 未  
北京大飯店八釐債券 三〇〇 未  
美金債券 三一〇 未  
興德公司七釐債券 三〇〇 未  
三十種鐵道股 三〇〇 未  
二十種公用股 三〇〇 未  
四十種債券 三〇〇 未  
十一種物品 三〇〇 未

十二月四日 十二月五日

德興公司 九·〇 未  
北洋印字館 九·〇 未  
濟安自來水 三一〇 未  
回力球 三一〇 未  
譽新七釐債券 三一〇 未  
濟安自來水七釐債券 三〇〇 未  
北京大飯店八釐債券 三〇〇 未  
美金債券 三一〇 未  
興德公司七釐債券 三〇〇 未  
三十種鐵道股 三〇〇 未  
二十種公用股 三〇〇 未  
四十種債券 三〇〇 未  
十一種物品 三〇〇 未

十二月六日

德興公司 九·〇 未  
北洋印字館 九·〇 未  
濟安自來水 三一〇 未  
回力球 三一〇 未  
譽新七釐債券 三一〇 未  
濟安自來水七釐債券 三〇〇 未  
北京大飯店八釐債券 三〇〇 未  
美金債券 三一〇 未  
興德公司七釐債券 三〇〇 未  
三十種鐵道股 三〇〇 未  
二十種公用股 三〇〇 未  
四十種債券 三〇〇 未  
十一種物品 三〇〇 未

十二月七日

德興公司 九·〇 未  
北洋印字館 九·〇 未  
濟安自來水 三一〇 未  
回力球 三一〇 未  
譽新七釐債券 三一〇 未  
濟安自來水七釐債券 三〇〇 未  
北京大飯店八釐債券 三〇〇 未  
美金債券 三一〇 未  
興德公司七釐債券 三〇〇 未  
三十種鐵道股 三〇〇 未  
二十種公用股 三〇〇 未  
四十種債券 三〇〇 未  
十一種物品 三〇〇 未

報情清趣中外中

標金外匯

昨日外匯市況，英美與日互異，日因匯豐掛牌上升二五而市氣鬆硬，英美則以銀行購吸甚勤，而漸趨緊縮，唯平衡稅已掛大半元，故過程尚覺平定。交易統計，華人互有扒塞，日商銀行吸進日匯頗多。初開日即鬆硬，餘均平定。旋新豐進美出英，麥加利正金互進，上海賣出，花旗先出後進，三井住友正金朝鮮各吸日匯，市況英美平中帶緊，日匯益鬆。午後印銀升四五安那，大連幣塞出現大連四元八七五，為三井正金吸進。花旗華比麥加利忽進忽出，市氣續趨堅定。收市現仙令為五三一二五，現美匯為六八七五，現日匯為四元六二五。

	開	收	較	昨	日	收	盤
日本	最高	低	較	收	一月	登帳	補
今日	收	較	盤	漲	○一	二五五·〇	二五五·〇
盤	開	盤	漲	○一	二五五·八	二五五·九	二五五·九
銀樓首飾金			漲	○一	二五五·六	二五五·七	二五五·七
大同行市秤足赤每兩			漲	○一	二五五·五	二五五·六	二五五·六
美匯三〇·（美元）二元五			漲	○一	二五五·四	二五五·五	二五五·五
日匯一〇三·（日元）一〇三·五			漲	○一	二五五·三	二五五·四	二五五·四
德匯七·五（馬克）七·七			漲	○一	二五五·二	二五五·三	二五五·三
法匯六·〇（法郎）六·三			漲	○一	二五五·一	二五五·二	二五五·二
港匯九·（港元）九·零			漲	○一	二五五·〇	二五五·一	二五五·一
星匯（星元）五·二			漲	○一	二五五·〇	二五五·一	二五五·一
荷匯（盾）五·八			漲	○一	二五五·〇	二五五·一	二五五·一
呂匯（呂元）五·五			漲	○一	二五五·〇	二五五·一	二五五·一
印匯（羅比）九·零			漲	○一	二五五·〇	二五五·一	二五五·一
以上英匯合法幣一元餘百元			漲	○一	二五五·〇	二五五·一	二五五·一
又合英金三三便士二一八七五			漲	○一	二五五·〇	二五五·一	二五五·一
又合英金二元二角九分一厘			漲	○一	二五五·〇	二五五·一	二五五·一
標準金價一一五四元四角			漲	○一	二五五·〇	二五五·一	二五五·一
平衡稅（百分之）二·三五			漲	○一	二五五·〇	二五五·一	二五五·一

上海標金市價表

國外電語

外匯暗盤市價

證券報告

**債市過程平定** 九包，長沙六十五  
昨日內債市況，各方進六十包，四川四十  
出，依然清淡，市價起落，日二十五包，廣東  
表面之過程雖仍平穩安定，同行交易三十包。

紡粗紗，準備交所之影響也。  
。總計全日做開現紗六百二  
十四包，計內地幫三百八十一  
九包，長沙六十五包，天津  
六十包，四川四十五包，漢  
口二十五包，廣東十包，及  
同行交易三十包。

統丙士三 K11.10 K11.11  
統乙三 K11.10 K11.11  
統甲三 K11.09 K11.10

一價看到四元五角，開天津方  
面，已達此價，故前市各月  
又漲七八分，後市再度向榮  
，霎時間各月份一律漲是一  
角之價。因交易所限制，無  
形停拍。遠期粉價，已到四  
元二角外，實為有交易所以

收盤	四·一六三零	0·10000
二月開盤	四·一五四〇	
收盤	四·一五〇〇	
三月開盤	四·一四九〇	
四月開盤	四·一四〇〇	
收盤	四·一三〇〇	0·10000

## 公債市價表

金長吉

來未有之最高紀錄。

標麥市價表

麵粉小麦

觀。加以另星散戶鑿於環境與買方鋒利，故利用徘徊不已之機會，進而作了結出範之企圖者，亦復比比皆是。所以毛盤開出，多數仍續挫五分至一二角間，惟形勢十分平和。次盤輕輕益微，愈鮮可記，五分角許，參差互見。

月期	開盤	收盤	漲跌
統戊十二月一日至十二月三十日	跌 1.50	跌 1.50	九六
統丁十二月一日至十二月三十日	跌 0.00	跌 0.00	零
統丙十二月一日至十二月三十日	平 0.00	平 0.00	零
統乙十二月一日至十二月三十日	跌 0.04	跌 0.04	零
總計			現貨

## 粉麥均狂漲

創交所有史以來新紀錄

	標麥市價表	昨日麥市，亦告飛漲，惟漲度猶不及粉市之旺盛。上午開盤後，以芝加哥及坎拿大麥電，上落甚微，利浦市亦見微鬆，而洋麥定價始終不合。市場人心，鑒於運日粉銷活動，國買之氣，迄未稍衰，前市各月見漲六七分。後市以粉價擡足一角之漲度，麥市多頭，頻頻加碼，故市價漲風亦殊猛烈。結果十二月份大九分，一	上海雜糧交易所行市表
士	九月期開盤	收盤	六・五
二	一月期開盤	收盤	六・三
三	二月期開盤	收盤	六・八
四	收盤	六・八	○・一〇
五	收盤	六・九	○・一〇
六	收盤	六・九	○・一〇
七	收盤	六・九	○・一〇
八	收盤	六・九	○・一〇
九	收盤	六・九	○・一〇
十	收盤	六・九	○・一〇
十一	收盤	六・九	○・一〇
十二	收盤	六・九	○・一〇

現紗價格疲軟

公債成交表

故人心不以爲意。市面根據

標粉市價表

低成交數，北路紛銷之活動，而國買者至元<sup>30</sup>反見跳躍，良以時局嚴重，十二月開盤<sup>30</sup>六<sup>30</sup>青島事件惡化，糧食前途，收盤<sup>30</sup>二<sup>30</sup>一<sup>30</sup>，尙須看寫。據市場目擊，粉一月開盤

表市行所交易所

**定閱本報價目**

卷之三

昨日客幫方面，現紗銷  
路，較形清淡，買價亦趨萎  
靡，約各跌一二元不等。蓋  
標紗軟落，及傳說廠方有改

日期 最高 最低成交數 北路粉銷之活動，而開買者 上海麵粉交易所行市表  
統戊十三年一月一至三元 00 反見跳躍，良以時局嚴重，十二月開盤 4.0500  
一六二.00 六二.00 三至0 青島事件惡化，糧食前途， 收盤 四·六五〇漲0.1000  
統丁三十六年一月一至三元 00 二二〇 稍顯看高。據市場目錄之粉 一月開盤 四·1500



# 中外經濟報

藍鳳二七三·〇 又 仙桃三九六·〇〇又 上海客航市價表

紅人鐘二七四·五 又

陽鶴三九八·〇〇又

種類 上號 中號 次號

現貨油餅市價表

名稱 價目 成交數

青荳 五，八〇〇 六〇包

乍荳 五，三五〇一〇〇〇

通荳 五，四五〇 三〇〇

白眉 六，一〇〇 二五〇

大昌新廠草油 三，三〇 一〇〇

元荳 五，九一〇 三〇〇

大元荳六，〇〇〇 三〇〇

合荳 五，〇五〇 三〇〇

穗豐 廣豆油 三，三〇 一〇〇

大有 廣豆油 三，三〇 一〇〇

新記 船牛油 三，三〇 一〇〇

啟信 青豆油 三，三〇 一〇〇

茂興 青豆油 三，三〇 一〇〇

大德新四牌餅 一，八 一〇〇〇

昌記 四牌餅 一，八 一〇〇〇

以上天祿堂售開

以上河下售開每石「市

又三九五·五〇又

見升一二角。

又三九五·五〇

創刊於民紀前五

具有三百年悠久的歷史

內容一 般

- (一)發揚民族精神
- (二)喚起民族意識
- (三)立論正大謹嚴
- (四)紀載詳確迅捷
- (五)注意寫真畫片
- (六)文字簡潔警策
- (七)揭發民間疾苦
- (八)提倡生產事業

徵求復刊紀念定戶 報費特別優待

定閱兩個月 祇收國幣一元二角

本報復刊以來。謬荷 各界讚許。銷數日見增加。惟本報以發揚民族精神。喚起民族意識。為唯一之標的。故對於發行計劃。悉以普遍為對象。總期社會大眾。均得有閱讀本報之機會。茲為紀念復刊起見。爰將本埠報費。特別優待。訂閱二個月。收費共國幣壹元貳角。每日清晨。專差遞送。使讀者咸得先觀為快之享受。並以完成本報為社會服務之使命。如荷訂閱。無任歡迎。

神州日報社謹啓

上海寧波路一百三十號  
電話一五〇一五轉接各部

